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WEST-EUROPA IN DE TIJD VAN DE INDUSTRIËLE REVOLUTIE 1
Met het begrip Industriële Revolutie ( I.R.) bedoelen we een tijd van grote veranderingen in de samenleving door veel uitvindingen.

Vier uitvindingen waardoor de I.R. op gang kwam.

1. Men ontdekte de mogelijkheid om met COKES (= ontgaste steenkool) (1709) de productie van ijzer sterk te vergroten.

2. De uitvinding van de STOOMMACHINE (1769), die wordt de aandrijfbron van de machines in de fabrieken. Door deze uitvinding kan men stoomtreinen en stoomschepen bouwen.

3. Door de WEEFMACHINE (1733, 1785-1786) en de

4. SPINMACHINE (1764, 1766) komt er een sterke stijging van de textielproductie.

Deze ontwikkeling kwam het eerst op gang in Groot Brittannië. De Britse economie wordt daardoor veel sterker dan de economieën van de rest van de wereld. België was het volgende land dat een I.R. meemaakte. Later volgden ook Frankrijk en Duitsland het Britse voorbeeld.

De I.R. in Groot Brittannië kwam rond het jaar 1780 goed op gang. In Nederland lopen we 100 jaar achter. Hier zie je de effecten van de I.R. rond 1870 optreden. 

In fabrieken produceert men sneller en goedkoper. Daardoor zijn de prijzen van fabrieksproducten lager dan de prijzen van ambachtelijk gemaakte artikelen. Mensen kopen het veelal de goedkoopste artikelen. Gevolg is dat de fabrieken steeds meer gaan verkopen en het ambacht, de manufactuur en de huisnijverheid hun producten steeds moeilijker kunnen afzetten. 

In de tijd van de I.R. groeien de steden. Dat komt omdat:

1. Er worden fabrieken gebouwd aan de randen van de steden. Dat trok mensen aan.
2. In de stad was meer te beleven. Dat trok mensen aan.
3. Op het platteland was geen werk genoeg. Dat stootte mensen af.
4. Vervoer is slecht… Er zijn geen bussen en treinen, men heeft geen fiets of auto! Mensen moeten lopend naar hun werk. Daarom gingen ze bij hun werk in de stad wonen (Lingewijk).

WEST-EUROPA IN DE TIJD VAN DE INDUSTRIËLE REVOLUTIE 1
Je basiskennis is goed als je antwoord kunt geven op de volgende vragen.

1. Geef een definitie van het begrip Industriële Revolutie.
2. Geef vier voorbeelden van uitvindingen die hebben bijgedragen tot de I.R.
3. Geef voor elke uitvinding aan welke invloed deze uitvindingen hadden.
4. In welke eeuw werden deze uitvindingen gedaan?
5. Welk land had het eerst te maken met een I.R.?
6. Welk land had na Groot-Brittannië te maken met een I.R.?
7. In welke twee landen kwam de I.R. vervolgens op gang?
8. In welk jaar is de I.R. in Groot-Brittannië duidelijk merkbaar?
9. In welk jaar is in Nederland sprake van het zichtbaar worden van de I.R.?
10. Wat kun je zeggen van de prijs van in fabrieken geproduceerde producten als je die vergelijkt met de prijs van producten die op de traditionele manier waren vervaardigd?
11. Geef drie voorbeelden van de traditionele productiewijze.
12. Geef twee factoren waardoor mensen in de I.R. als het ware door de stad werden aangetrokken.
13. Het platteland stootte mensen af. Geef hiervan een voorbeeld.
14. Er was in die tijd nog een probleem waardoor veel mensen naar de stad moesten verhuizen. Welk probleem was dat?
15. Voor de I.R. was er sprake van en .....................samenleving.
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